

ИНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГИИ В ПОМОЩЬ ОРГАНИЗАТОРАМ ДЕТСКОГО ОТДЫХА

Глобальная информационная система, получившая название Интернет, стала средой для сотрудничества и общения людей из разных стран планеты. К 2002 году число пользователей Интернета достигло миллиарда. Число компьютеров пользователей, с которых они получают доступ в Интернет, сегодня составляет более пяти миллионов и продолжает расти во всех регионах мира. Если в 1998 году в сети действовало около 400 тысяч сайтов, то в прошлом году их уже было более 10,5 миллиона.

Интернет решительно вторгается в сферу детского отдыха и оздоровления. Используя современные компьютерные и информационные технологии, летний лагерь получает возможность международного сотрудничества и общения, выходит на новый уровень планирования, реорганизации программ, поиска своего потребителя и постоянной информационной поддержки своей деятельности.

Три года назад коллективом опытных специалистов был создан Интернет-проект Camps.ru в поддержку многочисленных детских и молодёжных лагерей, оздоровительных центров и других учреждений отдыха и оздоровления. Главная его цель — объединить отечественную и зарубежную молодёжь и специалистов в этой области, обменяться опытом; помочь отечественным лагерям отдыха в преодолении профессиональных трудностей путём внедрения и использования современных компьютерных и информационных технологий.

В 2003 году проект получил статус Интернет-ассоциации лагерей отдыха и был зарегистрирован в Министерстве РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Ассоциация стала первым электронным средством массовой информации, объединяющим лагеря отдыха всего мира в единую информационную систему. Сайт Camps.ru рассчитан на руководителей лагерей, вожатых, педагогов и психологов, родителей и детей и имеет широкую аудиторию посетителей не только из России, но и более чем из 30 стран мира.

Началось формирование каталога лагерей. Объявлена бесплатная регистрация. Каталог Camps.ru имеет особый принцип классификации лагерей и предлагает систему поиска не только по названию и ключевым словам, но и по другим признакам: региону, типу и профилю лагеря и охватывает Российскую Федерацию, страны СНГ и Балтии, а также дальше зарубежье. Такой принцип построения каталога применяется в Интернете на крупных поисковых серверах (например, на «Яндексе») и очень удобен в использовании. Каталог состоит из четырёх основных разделов: общего списка лагерей, поиска, регистрации и редактирования информации о лагере. Регистрация лагеря осуществляется заполнением специальной формы. После проверки администратором информация о лагере попадает в каталог и становится доступна пользователям базы данных Camps.ru и всей сети Интернет.

На сайте Интернет-ассоциации уже открыты форумы и чат для обсуждения актуальных тем в режиме реального времени. Работают форум вожатых, конференция директоров, доски объявлений, гостевая книга и многое другое. Открыты рубрики: фестивали и встречи, ассоциации и содружества лагерей, нормативная база. Здесь вы найдете много полезной информации о проходящих во всём мире лагерных мероприятиях, о международном сотрудничестве, обмене профессиональным опытом, стажировках и правовой базе. Полным ходом идёт работа над созданием электронной библиотеки в помощь руководителям, вожатым и педагогам с возможностью самостоятельной публикации.



В 2003 году начал работу виртуальный пресс-центр Camps.ru. Его задача — силами юных корреспондентов из разных регионов России освещать мероприятия и события в жизни лагерей отдыха своего города или района. Материалы юнкоров публикуются в новостной ленте на первых страницах Интернет-ассоциации и становятся доступны русскоязычным читателям всего мира. Пресс-центр Camps.ru представляет материалы по таким разделам: лента экспресс-новостей, репортажи с места событий, авторские статьи и сочинения, подшивка публикаций СМИ. Планируется создать единую базу этих материалов, а также определить рейтинг юных авторов и журналистов. Приглашаем руководителей департаментов по молодёжной политике и всех заинтересованных лиц к содействию в открытии в своём крае, области, республике, отделений пресс-центра Camps.ru.

Очень важным сервисом считаем интерактивную доску объявлений «Работа в лагере». Это позволяет соискателям размещать свои резюме, как индивидуальные, так и коллективные. Руководители лагерей размещают здесь сведения о вакансиях. Таким образом, решена проблема поиска квалифицированных спе-

циалистов в области детского отдыха и оздоровления.

В сентябре прошлого года впервые за всю историю российского лагерного движения на страницах Интернет-ассоциации освещалась встреча организаторов детского отдыха, которая проходила в Анапе на базе лагеря «Юнга». Ежедневно на сайте публиковались фоторепортажи с подробным описанием событий и все, кто не смог приехать в Анапу, наблюдали за ходом этой встречи.

Дизайн-студия Интернет-ассоциации лагерей открывает странички на сервере Camps.ru, выделяет отдельные домены и создаёт профессиональные сайты всем детским учреждениям отдыха, оздоровления и ассоциациям лагерей. 10-летний опыт работы в лагерном движении позволяет нам озвучить деятельность детских учреждений. В нашей творческой мастерской работают профессиональные дизайнеры, художники, программисты, специалисты в области рекламных технологий, и мы готовы помочь вам сделать свой лагерь привлекательным и востребованным.

Наш адрес: <http://www.camps.ru>;
тел. (095) 542-39-00, 939-27-22.

Тарас Кононец, главный редактор Camps.ru

Простите за ошибку!

В 1-м выпуске журнала «НО» опубликована статья директора Департамента образования администрации Ярославской области Татьяны Степановой. В подписи её научная степень названа «кандидат педагогических наук».

Приносим самые искренние извинения автору статьи и читателям. Мы знаем, что Татьяна Александровна давно уже доктор педагогических наук — в этих пределах мы информированы. Но... есть неписанный закон, знакомый всем журналистам с незапамятных времён: ошибка, если захочет, десять глаз проскочит.

Вот и в 1-м выпуске журнала это случилось. Видимо, бес попутал...

Простите, пожалуйста, нас за эту досадную ошибку!

Нина Целищева, редактор, готовящий статью Т.А. Степановой к печати.